

D. O. M.  
Rogad a Dios por el alma de  
LA SEÑORA  
**D.ª María de la Concepción Baldoví y Poveda**  
Que falleció en Algemesi el día 23 de los corrientes  
A LOS 59 AÑOS DE EDAD  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P.  
Su afligidísimo hijo don Gabriel Carrasco y Baldoví, primos, sobrinos  
y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomiendan a Dios el alma de la finada.  
A. M. D. G.

## RAYOS DE PATRIOTISMO

### Por el soldado enfermo

Con triste frecuencia visita nuestro puerto un buque-hospital. Viene de Marruecos. Acuden las autoridades y gran público a recibir en silencio a los soldados que llegan. Son aquellos mismos jóvenes animosos, vivarachos, alegres, chanceros, que se fueron de España para luchar por ella. Por los puertos de la patria se fueron y por los puertos de la patria se vienen. Antes, les enloquecía el entusiasmo patriótico y la salud; ahora les enmudece la fiebre o las heridas; pero siguen sintiendo con viveza el amor hacia la madre Patria. Tienen dos sueños: uno, el dar un beso a la mujer que les dio su sangre y dar una mirada a la mujer que les prometió amor de esposa; el otro sueño... volver a luchar por la bandera de España. ¿No los habéis visto? No tienen que decir lo que sufrieron; lo preguntan sus ojos mustios, sus mejillas macilentas, sus miembros enflaquecidos y desmayados. Algunos dieron su sangre por las heridas que les abrió el traidor rifle; otros la dieron porque la fiebre, traidora también, se la iba quemando.

Vienen a descansar en brazos de la madre Patria, mientras curan sus heridas o sanan de las dolencias. Si ellos hubiesen vivido la fortuna de hallar junto al puerto un casita con su familia, ¿cuántos consueles hubieran disfrutado! Pero no puede ser. No pueden las madres atender a sus propios hijos enfermos o heridos, ni la hermana cariñosa servirles de enfermera. Caras extrañas han de ver los soldados o quizá la cara sombría y triste de la soledad.

Y si encontrasen cuanto les falta en el orden material, ya que no pueden hallar los íntimos consueles del orden moral, sería menos amargo su dolor. Pero se da el caso de que la escasez de lo más imprescindible sufre en compañía del soldado enfermo. En Valencia, donde se han realizado tantos esfuerzos para remediar las privaciones más urgentes, cada día se advierten nuevas necesidades, porque se repiten las caravanas de enfermos y el entusiasmo en llamar se debilita y el esfuerzo aislado se despareja y la caridad individual se diluina. Las peticiones se suceden sin cesar, y se pide lo que sonroja pensar que se carezca de ello. Porque si bien es cierto, como suele decirse, que el soldado, por venir de clase humilde no está acostumbrado a muchos primores ni a ciertos cuidados, también es cierto que vienen soldados de cuota de buenas familias, enfermos y heridos, porque ni las balas ni el paludismo distinguen de sangre azul. Y además, lo mismo merecen el soldado pobre que el rico, siendo los dos hijos de España y hermanos nuestros, que nos defendieron con su vida y tienen con su sangre el honor de la Patria. Ellos nos dan lo que más ama el hombre, que es la vida; ¿no tienen derecho a que les demos todo cuanto tenemos, que será bien poco si se compara con el valor de su sangre?

Al calor de estas ideas sentimentales nació el pensamiento de constituir en esta ciudad querida de Valencia una Asociación benéfica en pro del soldado enfermo y herido, que con carácter permanente y de una manera orgánica atendiese las necesidades materiales y tan morales a que se ven sometidos irremediablemente los desheredados héroes de nuestra bandera.

Sin exclusivismos antagonistas, impropios de la caridad, queremos cooperar sinceramente a cuantos esfuerzos se hayan realizado, así como poquitos y aceptaremos con complacencia el concurso de cuantas personas simpáticas con nuestra obra. Se llama Ropero del Soldado enfermo y herido por su suministrador ropas y enseres necesarios y cuantas cosas sean precisas y estén a nuestro alcance, a los soldados que ven por enfermos y heridos de la campaña de Melilla para curar en los hospitales y Asilos establecidos en Valencia para ellos. Será nuestro Ropero un cauce abierto y de corriente constante por donde irán los donativos de las almas valencianas a las causas de los enfermos. Tendrá el Ropero un carácter: micro de almacén y taller; almacén para guardar, catalogadas, las prendas de vestir; taller, para preparar y cortar las prendas adquiridas o donadas, repartirlas a domicilio entre las personas que quieran trabajarlas y suministrar con rapidez lo más urgente.

Aunque este Ropero es hijo de dos Asociaciones que me honro en dirigir, a saber: la Real Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros y de la Archidiócesis de la Beata Inés, pueden pertenecer a él todas las señoras y señoritas que lo deseen, contribuyendo con cinco pesetas como cuota mínima de entrada y con la misma mensual de una peseta por lo menos. Los Estatutos son muy cortos, porque otros así vive de hechos y no de reglamentos.

El domicilio social del Ropero del Soldado enfermo está en la calle de Cirilo Amorós, 58, junto a la iglesia de San Vicente Ferrer, planta baja derecha. Las adhesiones y donativos pueden darse por de pronto a las señoras y señoritas que forman la Junta directiva, cuyos cargos han aceptado con generosidad complacencia, y que son estas:

Presidencia de honor: Señorita doña María del Carmen Aizpuru, hija del excelentísimo señor capitán general; excelentísima señora doña Enriqueta Gronoñá, de Calvo Sotelo, esposa del excelentísimo señor gobernador civil; excelentísima señora doña Consuelo Vayá de Samper, esposa del excelentísimo señor alcalde de Valencia; ilustrísima señora doña Felisa Jiménez de Jarabo, esposa del ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, y la excelentísima señora marquesa de Maillet, presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja. Presidenta efectiva, excelentísima señora doña Mercedes Martínez, viuda del general Donat. Vicepresidentes: Señora doña Adela Pera de Cañada, señoras Antonia Soler y María Ramón. Tesorera, señora doña Pilar Martínez de Perogordo. Vice-tesorera, señorita Conchita Santonja. Secretaria, señorita Anita Soriano; vice-secretaria, señorita Matilde Moltó. Vocales: Señoras doña Inés Valdeís de Corvello, Matilde Martínez de Reig, Concha Sancho Tello de Escobar, María Bru de Sánchez, Amparo Torres de Pla, Fanni Kollí de Gillego, Isabel Janini, viuda de G. Soriano; Josefina Aznar, viuda de Bonell; Concha Calabuig de Aznar, Amparo Gómez de Botella, Concha G. Muñoz de Pellicer, Elena Ruiz de Calabuig; señoritas Josefina G. Madroño, Carmen Contell, Pilar Montecinos, Isabel y Aurora Pérez Caballero, Consuelo Quiñada, Vicentia García, Dorita Puig, Rita Cañada, Teresita Ramón, Estrella Abacac, Concha Piquer, Paquita Romero.

Con estos y otros elementos y con la ayuda de Nuestra Señora de los Desamparados, Madre queridísima de las almas valencianas, y si son valencianas no precisamos decir que las que han nacido aquí, sino las que son de Valencia, con la protección de Santa Bárbara, Patrona de los artilleros, y de San Vicente Ferrer, Padre de todos; con la cooperación de muchos que aman entrañablemente al Ejército español, llevaremos a los soldados enfermos y heridos que vengán a curarse en Valencia, algo de alivio para sus cuerpos y mucho consuelo para sus almas.

FR. LUIS URBANO, O. P.

## Gobierno civil

### Agencias de casas desahucadas

Como consecuencia de los informes que le ha facilitado la policía, el gobernador civil ha ordenado la clausura de todas las agencias que funcionan en la capital para facilitar habitaciones desahucadas al público.

### La corrida patriótica

Según los últimos datos recogidos, los beneficios líquidos de la corrida patriótica ascienden a 30.000 pesetas. Queda pendiente el importe de algunas localidades repartidas en los pueblos de la provincia.

### Conflicto solucionado

El señor gobernador nos dijo anoche, que según telegramas recibidos del capitán de la Guardia civil y del alcalde de Alcira, ha quedado totalmente solucionado el conflicto planteado por los obreros empleados en la confección de cajas de naranja, pues éstos han reanudado el trabajo en las mismas condiciones que antes.

### Sos peluqueros

También nos dijo el señor Calvo Sotelo que había conferenciado con una comisión de patronos peluqueros, a los que ha convencido de la necesidad de entablar negociaciones con sus dependientes antes de llevar a la práctica lo que le anunciaron en un oficio que le remitieron. Al efecto, una comisión de patronos y otra de dependientes, con el inspector del Trabajo, discutirán el asunto, y mientras continuará como ahora el servicio en todas las peluquerías.

### UN CAMION

Europeo, de la marca Delongueurs Clavet Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

# Marruecos

## ¿SERA VERDAD?

### La sorpresa de Kaddur Hamar

Todas las apariencias y todos los hechos hacen suponer que Silvestre ha muerto. Y sin embargo, cada día son más insistentes los rumores de que Silvestre vive. Las últimas noticias—que recoge un cronista de guerra—apuntan muy alto e intentan apoyarse nada menos que en palabras oídas en el Palacio de Orfante.

Se afirma con referencia a una carta de un jefe del Ejército que fue ayudante del general Navarro, que un día en que este jefe, por estar al mando de la guardia exterior de Palacio, almorzaba con don Alfonso, habló éste de los acontecimientos de Marruecos, y acabó una parte de su conversación diciendo: «¿Quién sabe si muy pronto veremos otra vez al pobre Silvestre?»

Esta frase—dice el cronista—que muy pronto se conoció en Melilla, dió mayor impulso a los rumores, y ahora se habla en todas partes de que el general Silvestre vive, y de que su entrega es la sorpresa que Kaddur Hamar, el jefe de Beni-Said, tiene reservada a España.

Acaso no tenga ninguna realidad el rumor, y el cadáver del general Silvestre haya sido uno de los que quemaron los cañones, enfurecidos, a su entrada en Annual; pero el cuño a la actualidad obliga a recoger lo que sobre este asunto piensan cuantos en Melilla residen.

Kaddur Hamar, el jefe de la cabila de Beni-Said, la más fuerte de esta zona del Rif y la única capaz de ponerse frente a los temidos beniarraqueles, era amigo de España y amigo del general Silvestre. Kaddur Hamar fue quien devolvió a España los cañones del «Concha» que cayeron en poder de los rifteños; el que abrió su cabila a las tropas españolas e hizo posible que se ocupara sin disparar un tiro el temible monte Anuro, más arriesgado y salvaje que el Gurugú, el que facilitó al general Silvestre el avance por todo el territorio y luego le ayudó con sus armas en la aventura de Alhucemas.

Kaddur Hamar luchó al lado de las tropas españolas durante aquellos días trágicos en que no se podía enviar el convoy a Igueriben y los beniarraqueles acosaban a las guarniciones de Annual, y cuando llegó la hora de abandonar la posición y las tropas emprendieron la retirada; cuando cayeron muertos los coroneles Manera, Manella y Morales, que rodeaban a Silvestre, y éste, desde el parapeto, por la parte de fuera, contemplaba el regreso de aquellas tropas que habían de dar ocasión al sacrificio de Monte Arruit, sólo le acompañaban dos hombres: el comandante de Intendencia don Juan Pedro Hernández y el jefe de Beni-Said, que bajo el fuego del enemigo hablaba al general, que con la guerra desahucada y con ademanes descompuestos dirigía frases, no se sabe cuáles, a las tropas en retirada.

Esta escena la han relatado los últimos soldados que abandonaron Annual. Después, no se sabe lo que ocurriría. El comandante Hernández cayó muerto. Del general Silvestre no se ha sabido nada; su cadáver no ha sido encontrado. ¿Logrará salvarse Kaddur Hamar y llevarlo a su cabila?

Esto es lo que se afirma en Melilla y lo que se comenta en todas las reuniones de militares y de paisanos. De Kaddur Hamar se dice que, a pesar de todo lo ocurrido, de cuantas excitaciones se le han hecho, no ha realizado ningún acto de hostilidad hacia España, y se dice que en Beni-Said está, en sus mismos emplazamientos, los cañones que allí quedaron han sido atendidos con afecto, y que cuando las tropas españolas pasen el Kert y lleguen otra vez a los límites de Beni-Said, Kaddur Hamar hará entrega de todo, y tendrá España—según frase que se atribuye a dicho jefe—una gran sorpresa que no espera.

Es posible que si Kaddur Hamar lograra salvar al general Silvestre, haya guardado sobre ello un riguroso secreto, para evitar que las demás cabilas que estaban las órdenes de Abd-el-Krim se lanzaran sobre tan codiciada presa y estorbaran sus planes; si eran éstos la salvación del general y su entrega a España en el momento oportuno.

Ya están nuestras tropas a muy pocas jornadas del Kert, y pronto se desparejará esa incógnita. Melilla entera espera con gran impaciencia el momento en que se sepa la suerte que alcanzó al general después de la derrota, o que se desvanezca la última esperanza que queda de que se haya salvado de la muerte el único hombre que, aun cuando a él le correspondiera una gran parte, podría dar a conocer la responsabilidad que cada uno, según su puesto, haya tenido en aquel desastre.

### (POR TELEGRAMA Y TELEFON)

**Doña Cristina y los heridos**  
San Sebastián.—Esta mañana a primera hora se ha presentado en el hospital de sangre doña Cristina, y ha permanecido hasta después de la una de la tarde, conversando con los heridos.

A última hora de la tarde ha vuelto y ha conversado detenidamente con el alférez señor Martínez Valderrey.

Mañana regresará doña Cristina a la corte.

**Prendas de abrigo**  
San Sebastián.—La comisión de auxilios a los soldados ha acordado invertir la suma de 50.000 pesetas para 1.050 capotes con destino a las fuerzas expedicionarias.

**Nuevos legionarios**  
Ferrol.—Han marchado 36 hombres que se han alistado en el Tercio extranjero.

## Vida cultural y social

### Ateneo Científico

En el Ateneo Científico se celebró la sesión inaugural de curso. El secretario, don Pedro Gómez Martí, leyó la Memoria de costumbre; pero, como ocurrió ya en el pasado año, el señor Gómez Martí supo de tal manera matizar este trámite reglamentario con las características de su brillante estilo, que fueron muchos y muy prolongados los aplausos que se le tributaron.

Del discurso estuvo encargada la ilustre profesora de esta Normal doña María Carbonell, que obtuvo un triunfo señalado y indiscutible. No lo reseñamos hoy porque pensamos ocuparnos de él en artículo aparte, dándole, en ocasión oportuna, la importancia que merece.

Cerró el acto, con sentidas palabras, el presidente, señor Jiménez Valdivieso.

### Ciclo de conferencias Universitarias

Ayer viernes, a las 5'30, se celebró la octava conferencia sobre Autonomía, en la Universidad Literaria. El conferenciante fué el señor Vallejo, de la Federación Regional de Estudiantes Católicos de Valencia, haciendo el discurso resumen don Luis Jordana, catedrático de la Facultad de Derecho.

Comienza el señor Vallejo saludando al auditorio y considerando innecesarias las presentaciones, cuando tantos años ha vivido en la Universidad.

Hace un estudio del señorismo escolar, que corroe la vida del estudiante e impide el progreso de la cultura. Habla de la necesidad de fundar becas para estudiantes pobres, pues la ciencia no debe ser asequible exclusivamente a las clases adineradas, sino a todo aquel que piense en el estudio, pues éste es el único medio para conseguir la formación de grandes hombres.

Continúa explicando la necesidad de una regeneración hacia la cultura e impedir que la Universidad sea un centro creativo donde sólo se consiguen amistades. Habla de las injusticias de algunos profesores en el acto del examen, lo cual tiende a fomentar en el estudiante un odio hacia la enseñanza y una falta de estímulo en el saber.

Termina alentando a los estudiantes para que salven a la Universidad, pues en caso contrario seríamos partícipes de su ruina. El señor Vallejo fué muy ovacionado.

A continuación habló el señor Jordana, quien recogió algunas de las manifestaciones del señor Vallejo y demostró el ansia de reivindicarse ante la nueva vida. Dedicó especial estudio a demostrar la necesidad de que se formen las Asociaciones como en otras naciones. Considera a éstas como un medio importantísimo e indispensable para el fin que todos perseguimos.

Requiere de los escolares, que cuando pasen por la Universidad dejen huellas científicas de su trabajo, para ir poblando de reliquias nuestra casa.

Fué muy aplaudido por su brillante discurso.

La última conferencia sobre Autonomía universitaria la dará hoy, a las cinco, don Luis Donders, desarrollando el tema: «Futuro imperfecto y futuro perfecto de la Universidad». Le contestará el ilustre catedrático señor Zumalacárregui.

### Bellas Artes

El Círculo de Bellas Artes celebrará junta general extraordinaria, por primera convocatoria, el día 27, y en su caso, por segunda, el día 1.º de Diciembre.

### S. E. de Historia Natural

La S. E. de Historia Natural celebró ayer sesión. Intervinieron los señores Bosch, Roselló, Rodrigo, Hueso, Pardo y Moróder, dando cuenta de interesantes estudios de Botánica y Mineralogía.

### ESTUFAS ELECTRICAS

**J. SORIANO**  
Fábrica: Calle de Perseguer, 3  
(Junto a la calle del Pilar)

### ESTUFAS ELECTRICAS

**J. SORIANO**

### Dr. PASCUAL ESCOLANO

Enfermedades de los niños (medicina y cirugía).—Reconocimientos de nodrizas.—Análisis de leches.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Colón, 82, Valencia.—Consulta de dos a cinco.

## LA AUTONOMÍA UNIVERSITARIA

### Viaje del ministro de Instrucción

La situación general de la política y la circunstancia de estar planteados simultáneamente en el Senado y el Congreso el problema de la Autonomía universitaria y el no menos discutido de la reforma del Consejo de Instrucción pública, obligó a los señores Silió y Zabala a demorar el viaje que tenían anunciado a la Universidad de Valencia, para asistir a la solemne apertura del Instituto de Idiomas.

Por fin, la visita anunciada tendrá lugar el próximo lunes, y con tal motivo, la Universidad prepara diversos actos en honor de los señores ministro y subsecretario de Instrucción pública.

Aunque el motivo del viaje es el deseo, reiteradamente expresado por los señores Silió y Zabala, de asistir a la apertura del Instituto de Idiomas, natural es que la Universidad aproveche la visita de tan ilustres huéspedes, tanto para celebrar en honor de los mismos los homenajes a que son acreedores, como para informarse de las necesidades, tanto de la Universidad como de los demás centros docentes de Valencia, lo cual es de extraordinario interés siempre; pero ahora mucho más, por estar en período de implantación el nuevo régimen autonómico.

Esta circunstancia y la de ser los señores Silió y Zabala autores, y al propio tiempo los más significados paladines de la reforma universitaria, da a su viaje un gran relieve, acrecentado por la participación en los actos que se organizan tendrán las corporaciones locales, que en ésta, como en otras ocasiones, se han prestado a colaborar generosamente en los planes de esta Universidad.

El programa organizado es el siguiente: Nueve de la mañana: Llegada, por la estación del Norte, de los señores ministro y subsecretario.

A las doce: Recepción oficial en el salón de actos de la Universidad, y seguidamente, recepción escolar en el Paraninfo.

A la una y media: Banquete ofrecido por la Universidad y los centros docentes de Valencia a los señores ministro y subsecretario, en el Palacio-Hotel.

A las seis de la tarde: Solemne apertura del Instituto de Idiomas, en el Paraninfo de la Universidad, con arreglo al siguiente programa:

- I.—Palabras preliminares del señor rector.
- II.—Lectura de un resumen de la Memoria del Instituto.
- III.—Discurso del señor director de Estudios del Instituto.
- IV.—Discursos de los señores alcalde de Valencia y presidente de la Diputación provincial, patronos del Instituto.
- V.—Discurso del excelentísimo señor don César Silió, ministro de Instrucción pública.

Asistirán en comaración la excelentísima Diputación provincial y el excelentísimo Ayuntamiento de Valencia.

Se recibirá a los invitados la Memoria del Instituto correspondiente a los cursos de 1919-20 y 1920-21.

Un sexteto amenizará los intermedios con escogidas composiciones musicales. Al principio y al final del acto, la Banda municipal interpretará los himnos de las naciones cuyos idiomas se estudian en el Instituto, y el «Himno de Valencia».

Las puertas del Paraninfo se abrirán a las cinco y media.

Este acto es público. Los invitados ocuparán los asientos del estrado. A la entrada se repartirá el programa de la sesión.

A las ocho y media de la noche: Regreso a Madrid de los señores ministro y subsecretario.

### Casa COLOM

Se necesitan operarios de sastrer, para trabajar a prendas de primera.  
Plaza de la Reina, 5 y 6

## Liquidamos el

# Calzado

CON EL 50 POR 100 de descuento verdad

por suprimir esta sección y dedicarnos sólo a la venta de

Máquinas «Gritzner» para coser, bordar y hacer medias.

Pi y Margall, 14

Dr. Camilo Aguado Victoria

Consulta de enfermedades del aparato digestivo.—Rayos X.—Análisis de jugos: gástrico, heces, etc.—Cirugía de estómago, intestino y vías biliares: De doce a dos —Faz, 34, segundo

### Congregaciones de la Purificación y de la Inmaculada MISA DE COMUNION GENERAL

Por los jefes, oficiales y soldados muertos en campaña, por los heridos de la guerra y por los que luchan en Marruecos, mañana domingo, día 27, a las ocho y media, tendrá lugar en la iglesia de la Compañía

En el Ateneo Mercantil

La conferencia del alcalde

Anoche dió el alcalde, señor Samper, en el Ateneo Mercantil, su anunciada conferencia sobre asuntos municipales.

El acto fué presidido por el que lo es de dicha entidad, don Eduardo Berenguer, y con él tomó asiento en el estrado, entre otras personalidades, el gobernador civil señor Calvo Sotelo.

En vista del éxito alcanzado en el debut del pasado domingo, y como se hace insuficiente el local para tanto auditorio, la directiva ruega se abstengan de penetrar en el salón a todo caballero que no sea socio y a toda señorita que no esté inscrita como dama protectora de la Juventud Católica.

Tras breves palabras de la presidencia, a guisa de inauguración de un curso de conferencias que empezaba, habló el señor Samper.

Trató de la mendicidad callejera, del proyecto de alcantarillado y pavimentado de la ciudad, del servicio de limpieza pública y recogida de basura domiciliaria, del personal del Ayuntamiento y de Hacienda local, en abstracto.

La conferencia del señor Samper fué correcta, sobria y de extrema habilidad. Discrepamos notablemente en algunos de los puntos que expuso, y si no los concretamos y rebatimos es teniendo en cuenta las palabras del propio señor Samper, cuando decía que no le inspiraba la polémica.

Por eso no decimos más que el alcalde —y permítanos la expresión— «toró de salón», o como decía un oyente, cuando cesaron los aplausos que coronaron las últimas palabras del señor Samper, no tenía qui lí retrucara.

Discrepamos notablemente en algunos de los puntos que expuso, y si no los concretamos y rebatimos es teniendo en cuenta las palabras del propio señor Samper, cuando decía que no le inspiraba la polémica.

Por eso no decimos más que el alcalde —y permítanos la expresión— «toró de salón», o como decía un oyente, cuando cesaron los aplausos que coronaron las últimas palabras del señor Samper, no tenía qui lí retrucara.

Discrepamos notablemente en algunos de los puntos que expuso, y si no los concretamos y rebatimos es teniendo en cuenta las palabras del propio señor Samper, cuando decía que no le inspiraba la polémica.

Por eso no decimos más que el alcalde —y permítanos la expresión— «toró de salón», o como decía un oyente, cuando cesaron los aplausos que coronaron las últimas palabras del señor Samper, no tenía qui lí retrucara.

Discrepamos notablemente en algunos de los puntos que expuso, y si no los concretamos y rebatimos es teniendo en cuenta las palabras del propio señor Samper, cuando decía que no le inspiraba la polémica.

Juventud Católica

Mañana domingo, a las seis en punto, tendrá lugar la segunda velada literario-musical del presente curso, poniéndose en escena el pauto dramático «Una limosna por Dios...».

La parte musical está a cargo de las señoritas Llobregat, Anita Pardo y Nieves Serra, que ejecutarán a piano escogidas composiciones.

En vista del éxito alcanzado en el debut del pasado domingo, y como se hace insuficiente el local para tanto auditorio, la directiva ruega se abstengan de penetrar en el salón a todo caballero que no sea socio y a toda señorita que no esté inscrita como dama protectora de la Juventud Católica.

Tras breves palabras de la presidencia, a guisa de inauguración de un curso de conferencias que empezaba, habló el señor Samper.

Trató de la mendicidad callejera, del proyecto de alcantarillado y pavimentado de la ciudad, del servicio de limpieza pública y recogida de basura domiciliaria, del personal del Ayuntamiento y de Hacienda local, en abstracto.

La conferencia del señor Samper fué correcta, sobria y de extrema habilidad. Discrepamos notablemente en algunos de los puntos que expuso, y si no los concretamos y rebatimos es teniendo en cuenta las palabras del propio señor Samper, cuando decía que no le inspiraba la polémica.

Por eso no decimos más que el alcalde —y permítanos la expresión— «toró de salón», o como decía un oyente, cuando cesaron los aplausos que coronaron las últimas palabras del señor Samper, no tenía qui lí retrucara.

Discrepamos notablemente en algunos de los puntos que expuso, y si no los concretamos y rebatimos es teniendo en cuenta las palabras del propio señor Samper, cuando decía que no le inspiraba la polémica.

Por eso no decimos más que el alcalde —y permítanos la expresión— «toró de salón», o como decía un oyente, cuando cesaron los aplausos que coronaron las últimas palabras del señor Samper, no tenía qui lí retrucara.

Discrepamos notablemente en algunos de los puntos que expuso, y si no los concretamos y rebatimos es teniendo en cuenta las palabras del propio señor Samper, cuando decía que no le inspiraba la polémica.

Por eso no decimos más que el alcalde —y permítanos la expresión— «toró de salón», o como decía un oyente, cuando cesaron los aplausos que coronaron las últimas palabras del señor Samper, no tenía qui lí retrucara.

Discrepamos notablemente en algunos de los puntos que expuso, y si no los concretamos y rebatimos es teniendo en cuenta las palabras del propio señor Samper, cuando decía que no le inspiraba la polémica.

Sucesos

Timo de 20,000 pesetas. El comerciante de harinas de Santa Cruz de la Zarza (Toledo), don Severo Hija, ha denunciado al Juzgado del Mar, que un comerciante de Valencia, apellidado Prias, domiciliado en la avenida de los Aliados, número 51, le ha estafado 20.000 pesetas, importe de la venta de cuatro vagones de harina, sumando un peso total de 40.000 kilogramos.

Por el veterano Peris. Mañana, a las ocho, será celebrada una Misa rezada en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro, en sufragio de nuestro amigo don José María Peris y Peiró.

Hors d'œuvre. En el teatro de la Princesa se ha perpetrado un crimen dramático anticlerical, con el agravante de nocturnidad y casi a presencia del Juzgado de guardia.

Caida. En el Hospital ha sido asistido el niño de siete años Manuel Fernández Alvarez, que ha sufrido una caída en su domicilio, calle de San Juan, número 10, bajo, produciéndose la fractura comminada del fémur izquierdo, en su tercio medio. Su estado ha sido calificado de grave.

El incendio del «Florentina». Durante el día de ayer continuó el incendio con gran intensidad en el vapor «Florentina».

Eclesiásticas. De nuestro Prelado. Ayer, cerca de las dos de la tarde, regresó el señor Arzobispo a su Palacio, después de haber practicado la Santa Visita en los cercanos pueblos de Carpesa y Borbó.

Gacetillas teatrales. Esta noche se representará la espléndida comedia de Felipe Sassone, «A campo travesa».

Teatro - Cine. Landerez, 7 (junto a la de Caballeros). PARA MAÑANA. Sesiones selectas.

Teatro Regües. A las 8'45 de la noche: Función monstro. 4 actos 4.

Teatro Regües. A las 8'45 de la noche: Función monstro. 4 actos 4.

Teatro Regües. A las 8'45 de la noche: Función monstro. 4 actos 4.

Teatro Regües. A las 8'45 de la noche: Función monstro. 4 actos 4.

Fosfo-Fito-Kola Aliño

El próximo domingo se celebrará en la Plaza de Ondara una novillada, en la que los diestros Tomás Jiménez y José Pastor (de Oliva) darán pasaporte a cuatro novillos de Antonio Fuentes.

El Ateneo Mercantil de Valencia convoca a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar mañana domingo, a las diez y media de la mañana, en la casa social, para dar cuenta de la actuación de la Junta directiva y someter a la aprobación de la general el plan de obras para la construcción de la Casa-Palacio del Ateneo Mercantil.

En el Camarín de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados contrajeron ayer canónico matrimonio la bella y distinguida señorita Amparito López y el distinguido joven don Agustín Almar, hijo del acudado comerciante del mismo nombre y apellido, muy querido amigo nuestro.

Mañana se verificará en la barriada de Ruzafa una cruestación pública, en la que intervendrán distinguidas señoras, con el objeto de recoger fondos, que serán distribuidos entre los soldados hijos de la barriada que se hallan en África.

El doctor Cuesta ruega a los señores médicos, veterinarios y dentistas se sirvan pasar nota a la farmacia de San Antonio, antes del 30 del corriente, de los cambios de domicilio que hayan efectuado en el corriente año, con el fin de consignar la variación en el Almanaque guía médica que anualmente edita esta casa para obsequiar a sus clientes.

Como finico remedio para la curación de las afecciones del hígado, intestinos y estómago, recomendamos a nuestros lectores tomen el agua de los Hervideros de Colobres, la cual se vende en todas las farmacias bien surtidas, en la ferretería de don Ernesto Ferrer y en el depósito central, Gran Vía, 65, (teléfono 708).

En la parroquia iglesia de San Juan y San Vicente se celebraron ayer solemnes funerales con motivo del tercer aniversario del fallecimiento de la madre de Manolo Granero.

En la parroquia de San Valero, a las seis de la tarde, con exposición y sermón a cargo del muy reverendo Padre Benjamín de San Juan Bautista, C. D.

En el Asilo de San Eugenio, a las siete y media, Misa de Comunión, que dirá el señor Cuna Párrico del Salvador y Santa Mónica; a las diez, la solemne, con panegírico por don Mariano Moreno, y a las cinco de la tarde, final de novenario.

En la parroquia de San Valero, a las seis de la tarde, con exposición y sermón a cargo del muy reverendo Padre Antonio Mariscal, Redentorista, y por la tarde, a las cuatro, final de novenario.

En el Asilo de San Eugenio, a las siete y media, Misa de Comunión, que dirá el señor Cuna Párrico del Salvador y Santa Mónica; a las diez, la solemne, con panegírico por don Mariano Moreno, y a las cinco de la tarde, final de novenario.

En el Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, a las ocho, Misa de Comunión, y a las once y media de la tarde, ejercicio con procesión, que recorrerá los patios del establecimiento, en que oficiará el Canónigo muy ilustre señor don Julio Cabanes.

Gacetillas

En el Camarín de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados contrajeron ayer canónico matrimonio la bella y distinguida señorita Amparito López y el distinguido joven don Agustín Almar, hijo del acudado comerciante del mismo nombre y apellido, muy querido amigo nuestro.

Mañana se verificará en la barriada de Ruzafa una cruestación pública, en la que intervendrán distinguidas señoras, con el objeto de recoger fondos, que serán distribuidos entre los soldados hijos de la barriada que se hallan en África.

El doctor Cuesta ruega a los señores médicos, veterinarios y dentistas se sirvan pasar nota a la farmacia de San Antonio, antes del 30 del corriente, de los cambios de domicilio que hayan efectuado en el corriente año, con el fin de consignar la variación en el Almanaque guía médica que anualmente edita esta casa para obsequiar a sus clientes.

Como finico remedio para la curación de las afecciones del hígado, intestinos y estómago, recomendamos a nuestros lectores tomen el agua de los Hervideros de Colobres, la cual se vende en todas las farmacias bien surtidas, en la ferretería de don Ernesto Ferrer y en el depósito central, Gran Vía, 65, (teléfono 708).

En la parroquia iglesia de San Juan y San Vicente se celebraron ayer solemnes funerales con motivo del tercer aniversario del fallecimiento de la madre de Manolo Granero.

En la parroquia de San Valero, a las seis de la tarde, con exposición y sermón a cargo del muy reverendo Padre Benjamín de San Juan Bautista, C. D.

En el Asilo de San Eugenio, a las siete y media, Misa de Comunión, que dirá el señor Cuna Párrico del Salvador y Santa Mónica; a las diez, la solemne, con panegírico por don Mariano Moreno, y a las cinco de la tarde, final de novenario.

En la parroquia de San Valero, a las seis de la tarde, con exposición y sermón a cargo del muy reverendo Padre Antonio Mariscal, Redentorista, y por la tarde, a las cuatro, final de novenario.

En el Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, a las ocho, Misa de Comunión, y a las once y media de la tarde, ejercicio con procesión, que recorrerá los patios del establecimiento, en que oficiará el Canónigo muy ilustre señor don Julio Cabanes.

A LOS DESPOSORIOS DE LA SANTISIMA VIRGEN.—En la parroquia de la Santísima Cruz, la Asociación Josequina tendrá mañana, a las ocho, Misa de Comunión con motetes y música, que dirá el doctor

En el Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, a las ocho, Misa de Comunión, y a las once y media de la tarde, ejercicio con procesión, que recorrerá los patios del establecimiento, en que oficiará el Canónigo muy ilustre señor don Julio Cabanes.

A LOS DESPOSORIOS DE LA SANTISIMA VIRGEN.—En la parroquia de la Santísima Cruz, la Asociación Josequina tendrá mañana, a las ocho, Misa de Comunión con motetes y música, que dirá el doctor

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY. Grandioso éxito de la sentimental película en cuatro partes, de asunto interesante, titulada.

El éxito del día. La hermosa opereta en 3 actos, EL DUQUESITO.

Los tres éxitos de la temporada. Hoy sábado, programa monstro a las 4:30.

El abismo conyugal. Últimos días del quinto episodio de la exquisita novela de FEUILLADE.

El abismo conyugal. Últimos días del quinto episodio de la exquisita novela de FEUILLADE.

El abismo conyugal. Últimos días del quinto episodio de la exquisita novela de FEUILLADE.

El abismo conyugal. Últimos días del quinto episodio de la exquisita novela de FEUILLADE.

El abismo conyugal. Últimos días del quinto episodio de la exquisita novela de FEUILLADE.

El abismo conyugal. Últimos días del quinto episodio de la exquisita novela de FEUILLADE.

El abismo conyugal. Últimos días del quinto episodio de la exquisita novela de FEUILLADE.

El abismo conyugal. Últimos días del quinto episodio de la exquisita novela de FEUILLADE.

El abismo conyugal. Últimos días del quinto episodio de la exquisita novela de FEUILLADE.

ES... Inserción vertical con fragmentos de otros anuncios y noticias.

# ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL  
GACETA DE MADRID

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:  
Acuerdo comercial entre España y Checoslovaquia.  
Declarando obligatoria la enseñanza primaria en la Marina de Guerra.  
Concediendo la gran cruz de Beneficencia a la duquesa de la Victoria.

Creado la Delegación regia de Transportes y designando para desempeñar la plaza a don Antonio Valenciano, subdirector de Obras públicas.

Anunciando que el fiscal entiendo en ciertas irregularidades observadas en las liquidaciones practicadas en algunas Compañías de seguros.

### DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una disposición concediendo abono de tiempo en campaña, a las fuerzas que durante 1920 estaban guarneciendo territorios en Africa.

También publicará otra disposición para que mientras duren las actuales circunstancias, se dote a los batallones de cazadores y de línea, que están en Africa, de igual número de acémilas, carros de víveres y municiones y cocina, como a los batallones expedicionarios.

### PRENSA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una disposición concediendo abono de tiempo en campaña, a las fuerzas que durante 1920 estaban guarneciendo territorios en Africa.

### PRENSA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una disposición concediendo abono de tiempo en campaña, a las fuerzas que durante 1920 estaban guarneciendo territorios en Africa.

### PRENSA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una disposición concediendo abono de tiempo en campaña, a las fuerzas que durante 1920 estaban guarneciendo territorios en Africa.

### PRENSA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una disposición concediendo abono de tiempo en campaña, a las fuerzas que durante 1920 estaban guarneciendo territorios en Africa.

### PRENSA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una disposición concediendo abono de tiempo en campaña, a las fuerzas que durante 1920 estaban guarneciendo territorios en Africa.

### PRENSA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una disposición concediendo abono de tiempo en campaña, a las fuerzas que durante 1920 estaban guarneciendo territorios en Africa.

### PRENSA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una disposición concediendo abono de tiempo en campaña, a las fuerzas que durante 1920 estaban guarneciendo territorios en Africa.

### PRENSA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una disposición concediendo abono de tiempo en campaña, a las fuerzas que durante 1920 estaban guarneciendo territorios en Africa.

Los señores Sedó, Alba, Maestre, Sala, Mateu, Artiga y Mora, propuestos por el ministro de Hacienda.

Será vicepresidente del Consejo don Félix Suárez Inclán.

El Consejo de mañana

El subsecretario de la Presidencia no sabía si mañana habrá Consejo de ministros, pues el presidente nada le había dicho.

### GOBERNACION

El señor conde de Coello manifestó esta mañana a los periodistas que no había ocurrido ninguna novedad en provincias.

También ha manifestado que la interrupción de esta tarde en el servicio de suministro de energía eléctrica había obedecido a una avería ocurrida en la fábrica.

### HACIENDA

En el Ministerio de Hacienda se nos ha facilitado una nota a los periodistas, diciendo que en 31 de Octubre último se dieron de baja en el amillaramiento 214 pueblos, que representaban una riqueza de 36 millones.

Las comprobaciones realizadas por el Catastro han dado un resultado de 96 millones, que representan un alza de 62, con siete millones de aumento en la recaudación.

### REGRESO

Han regresado de Gibraltar los señores Cañal y Jorjo, que representaron a España en la Conferencia del Trabajo.

### DEL DIA

Don Alfonso ha firmado un decreto jubiland a don Manuel Barco Andreu, de la Escuela de Veterinaria de Madrid.

### El día en el Palacio

Dice Maura

Una hora ha permanecido esta mañana el señor Maura en el Palacio, despachando con don Alfonso.

Al salir dijo a los periodistas que nada de particular ocurría, y lo que ocurría ya lo sabían.

Lo único nuevo son las conferencias con el general Berenguer.

El Gobierno se halla constantemente al habla con el alto comisario, y es posible que éste regrese mañana mismo a su destino.

El periodista:

—¿Y de Marruecos no hay nada?

—El señor Maura:

—Nada ocurre; ya han sido tomadas todas las posiciones de la primera línea.

### El periodista

—¿Qué le ha parecido a usted el discurso de don Melquíades Álvarez?

El señor Maura:

—Me ha parecido bien; muy elocuente. Esto no quiere decir que esté conforme con las ideas que ha sostenido, ni él con las mías.

El periodista:

—¿Hablará usted en la sesión del martes?

—No sé; allá veremos. El tema de Marruecos ya está agotado.

El periodista:

—Entonces hablará usted después de oír al señor Lerroux.

El señor Maura:

—No sé; ya veremos lo que haga. De aquí al martes queda mucho tiempo.

También despacharon con don Alfonso esta mañana los ministros de Instrucción y Trabajo, y luego recibió en audiencia a varios personajes, entre ellos al marqués del Prado Adegate y al general Marvá.

### Berenguer y Romanones

Esta mañana celebraron una larga conferencia los señores Berenguer y Romanones en el domicilio de este último.

Duró la entrevista una hora, y acerca de lo tratado en ella ambos conferenciarios guardaron absoluta reserva.

### La actitud de Berenguer

El general Berenguer se propone vivir alejado en absoluto de la política.

No se acercará por el Senado. Probablemente mañana regresará a Africa.

### El Arte Mayor de la Seda

El presidente del Colegio del Arte Mayor de la Seda de Valencia ha dirigido un telegrama al señor Maura, rogándole que al discutir el convenio con Francia se tengan en cuenta los intereses de esta importante industria.

### En el Ayuntamiento

En la sesión de hoy se ha acordado fijar las líneas regulares de autobuses.

En el nombramiento de dos jefes para el servicio de incendios y de otros empleados, hubo larga discusión, hasta el punto de que la sesión tuviera que prorrogarse.

En la sesión de hoy se ha dado cuenta de la sentencia del Tribunal Supremo sobre las elecciones en el distrito de la Inclusa.

Los socialistas, con motivo de ello, promovieron un fuerte escándalo.

### Detención de un sindicalista

Bilbao.—Ha sido detenido el peligroso sindicalista Bernardo Este-

ban, complicado en el atentado de que fué víctima el encargado de la fundición del señor Rica.

### El poeta Ferrari

El próximo lunes de Diciembre se verificará el traslado al panteón de hijos ilustres de Valladolid, de los restos del poeta Ferrari, que descansarán al lado de los de Zorrilla.

El día 5 se celebrará en el Ateneo la velada necrológica anunciada.

### Los mineros

Oviedo.—En la reunión que celebraron los hueleros en el Ayuntamiento se acordó pedir al Gobierno la derogación del impuesto extraordinario sobre carbones, intensificación de los carbones, como provisional (de la frontera, y que) comisiones de patronos y obreros retraban la intervención en este asunto de los representados en Cortes.

### La carne

Málaga.—Los trabajadores se niegan a sacrificar hasta que se revise el precio de la carne.

La población se halla desabastecida.

### Campo de aviación

Toledo.—Se ha inaugurado el campo de aviación.

Han asistido aviadores del extranjero de los Cuatro Vientos.

### Catástrofe ferroviaria

Choque de trenes.—Tres muertos y catorce heridos

Dos de los muertos son dominicos

El ministro de la Gobernación ha recibido esta tarde un despacho del gobernador de Avila, dando cuenta de haber ocurrido un choque de trenes cerca de la estación de Navalgrande.

Las primeras noticias dan cuenta de que han resultado varios muertos y heridos.

Noticias recibidas posteriormente, comunican detalles de la catástrofe.

El gobernador de Avila se trasladó al lugar del suceso. Dice que las vías están interseccionadas.

Hay cinco coches destruidos y otros descarrilados.

El interventor de servicio comunica a los ministros de Gobernación y Fomento, que a consecuencia de la catástrofe van extraídos hasta ahora tres muertos y 14 heridos.

Los heridos se llevan a Avila, en donde son auxiliados por la Cruz Roja. Se cree que la vía quedará expedita dentro de dos horas.

Los muertos son Federico del Allamo, guardia civil.

Fray Fructuoso, Religioso Dominicano del convento de Santo Tomás, de Avila, y otro Religioso, cuyo cadáver no ha sido identificado todavía.

Los heridos son: José Fernández, soldado del regimiento de Melilla, menos grave; Isaac Hernández, guardia civil, grave; Manuel Ferrer, de Pontevedra, menos grave; Rufino Juárez, guardia civil, de León, menos grave; Jesús Suay, grave; Antonio Butrón, leve; Pablo Hernández, grave; Manuel Rodríguez, soldado del regimiento de Zaragoza, grave; Calixto Sanz, guardia civil, grave; Pedro Nieto, mozo de tren, menos grave; Bruno Vaquero, grave.

Se ignora si existen más muertos entre el material destruido.

La catástrofe se atribuye a un escape del tren número 22, en el kilómetro 108, que llegó a la estación de Navalgrande, chocando con el tren número 82.

### Avisos de Corporaciones

Junta Local de Riegos del Júcar

SILLA

En cumplimiento a lo preceptuado en el artículo noveno y demás disposiciones del vigente reglamento, se convoca a junta general ordinaria a todos los regantes con agua del Júcar en este término municipal comprendidos en el artículo tercero del mismo reglamento, para el día 4 del próximo mes de Diciembre y hora de las diez, en esta casa social, calle de Miguel Riera, número 12, de esta villa.

Advertiendo que, de no concurrir número suficiente de regantes electores, se celebrará dicha sesión el domingo siguiente día 11, a igual hora y en el mismo local, con el número de éstos que asista.

Silla 25 Noviembre 1921.—El presidente, José Zaragoza.—El secretario, Ricardo Lácer.

### EDICTO

Acequia Real del Júcar. Término de Albalat de la Ribera

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo noveno del vigente reglamento, se convoca a junta general ordinaria para el día 4 de Diciembre próximo, a las diez de la mañana, en el local destinado al efecto, sito en las Casas Consistoriales de esta villa, para tratar de la dación de cuentas del corriente año y del proyecto de presupuesto ordinario del próximo 1922, advirtiendo que, de no celebrarse en dicho día por falta de asistentes, se verificará el domingo siguiente, a la misma hora, con los electores que concurren y sin necesidad de nueva convocatoria.

Albalat de la Ribera 23 Noviembre 1921.—El presidente, Diego Sarrió.

### Paperería BOTELLA

— SAN VICENTE, 141 —

Tarjetas de visita, de felicitación, postales. Impresión de membretes, facturas, talonarios, etc.

### Los estudiantes católicos

Ayer tarde se celebró en el local social de la Federación Valenciana de Estudiantes Católicos, Canalejas, 2, la inauguración del ciclo de conferencias organizado por dicha entidad para el presente curso escolar.

Presidió el acto el vicoadelante de la Facultad de Derecho, doctor don Manuel Cabrera, a quien acompañaban en el estrado los catedráticos de la misma Facultad señores Jordana, Mur y De Benito.

Abierta la sesión, el presidente de la Sección literaria de la Federación, don Vicente Sancho Grelchán, hizo la presentación, en elocuentes palabras, del conferenciante.

A continuación ocupó la tribuna el distinguido doctor en Sagrada Teología don Vicente Martínez Falcó, quien con gran brillantez desarrolló el interesante tema anunciado, «Caracteres sobrenaturales del Magisterio católico». Fué su disertación un profundo y acabado estudio de la bienhechora influencia de la Iglesia católica en la sociedad y en todas las ramas del saber humano. Su científico trabajo fué interrumpido en varias ocasiones con aplausos, y al final, con una estruendosa ovación del distinguido auditorio que ocupaba totalmente el amplio salón de actos.

Cerró la velada el doctor Cabrera con oportunas frases, siendo ovacionado.

El doctor Martínez fué obsequiado con un banquete, que se celebró en la Real Sociedad Tiro de Pichón, homenaje justísimo a su elocuente conferencia.

### Comerciales

Mercados extranjeros

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera, de la B. y J. Shaw:

Hull, 24.

A la venta vapor «Mourin».

NARANJAS

Medias cajas:

300, de 14 a 17.

360 y 504, mayoría, de 13 a 14/6.

CEBOLLAS

Cuadros, de 20 a 20/6.

Cinco, de 24 a 24/6.

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The Bristol Fruit Brokers, Limited:

Bristol, 24.

Vendido el cargamento del vapor «Cervera». Fruta, en general, buen color.

NARANJAS

300, de 14 a 22.

360, de 14 a 17.

504, de 12 a 15.

### VENTA

La Sociedad Eléctrica de Rubielos de Mora, pone en venta la maquinaria e instalaciones y cuantos enseres pertenecientes a su explotación posesa.

Para tratar, dirigirse a don Serafin Pastor Gil, en Rubielos de Mora.

### OCULISTA

Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, ent.º

— DE 10 A 2 —

**Con tiempo recoja usted participaciones de los cinco números que**

**El Gran Frigorífico LA BLANCA**

de TABERNES BLANQUES

regala a sus consumidores para el sorteo de Navidad.—No se conforme con uno solo, que son cinco, y si saliera el que usted no tiene sería una lástima!!

35.936 - ¿Su participación es de éste?

37.898 - ¿Será de este otro?

38.897 - ¿No tiene parte en éste?

39.899 - ¿Por si éste sale no le agrada?

44.812 - ¿Y si el afortunado fuera éste?

Fácilmente puede usted tener participación en los cinco números de la Lotería de Navidad que

**El Gran Frigorífico LA BLANCA**

regala a sus clientes

**Linea Pinillos**

Servicio a las Antillas

El vapor CONDE WIFREDO saldrá el día de Noviembre, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA y CIENFUEGOS. Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para los puertos indios y Canarias.

Correspondientes en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 53

Teléfonos carga-pasaje, 426-928

**El estreñimiento** es la causa de casi todas las enfermedades. El que quiera curarse de esta plaga mortal, adquiera un libro del

**DR. AMILCAI DE SOUZA**

La curación del estreñimiento, y como el poder, con poco trabajo y 3 pesetas que vale el libro, podrá curarse y sabrá no volver a enfermarse más.

De venta, en las principales librerías y en la redacción de la revista HELIOS, Tomo de San Gregorio, 22, VALENCIA.

**Interesante a las señoras**

Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión, envoltorios y canutillos para recién nacidos, confección esmerada, últimos modelos. Precios módicos. LA INGLESA, Pizarro, 26, 27, dcha. Valencia

Tinta negra

La más negra, a 2/3 pías. Héro albacazo. Librería de Basa, Corrales 24.

Estufas eléctricas

hornillos, planchas y toda clase de aparatos de calefacción. J. Soriano, librería calle de Purgatorio, 20, a. Junto a la del Pajar.

**INGLES FRANCES ALEMAN**

Clases particulares, individuales y colectivas. Enseñanza rapidísima, empezándose a hablar desde las primeras lecciones. Clases especiales para señoritas, por profesora diplomada. Para detalles Sr. J. Federic, Comedias, 19, entlo., de 7 a 9 tarde.

**Linea de vapores Iberia y Compañía**

Servicio rápido

CABO CAROBEIRO saldrá de este puerto el 28 del actual, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao admitiendo carga y pasajeros.

Consiguientes en Valencia: HIJOS DE NOGUERAS, Sarat, 2, entlo., y Grao, Muelle de Poniente 22.

Servicio regular de vapores al NO. de Francia, por los vapores de la Société Navale del Ouest de Paris, construidos expresamente para el transporte de frutas y vino.

SANT PIERRE saldrá de este puerto el 28 de noviembre, para Le Havre y Rouen.

Consiguientes: Andrés Guardiola, Utrera 63. Agentes en el Grao: Martí y Muñoz, Muelle de Levante núm. 15.

Solares

Se venden doscientos mil palmos de terreno, lindantes con el camino de la Giról Modelo y junto a la fábrica de sedas del señor Sánchez. Un lote de más de cincuenta hanegadas, incluidas en el plano de ensanche del camino de Campanar. Ambas parcelas se venden en conjunto o en lotes. Dará razón don Manuel Aparici, calle Trinitarios, 11.

Furias usadas

Se usa a comp. y p. furias, resas y otros efectos de seda de comercio, pañuelos a buero, paños. Se reciben avisos para pasar a verlo, en la calle de Gull e n de Castro, 133, bajo.

Modas

Ampro Bouet, here Hada modista en ropa blanca de señoras y niños, oficio: se halla en la calle de Gull e n de Castro, 69, entlo. Especialidad en vestidos para novias. Se necesitan citas.

**Vapores fruteros para Southampton**

El vapor

**Amanda**

cargará en Valencia, para SOUTHAMPTON, el día 28 de los corrientes.

Dirigirse en Valencia: Alexander D. Hamilton, Colón, 76, en Southampton. Simons (Southampton) Ltd. Inner Docks, núms. 14, 15 y 16.

**IMAGENES y ALTARES**

Para adquirirlos, recoméndanos los letrados y acreditados talleres de

**José Tena SALADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA**

No dejar de consultar esta casa.

Venta de lincas

En las principales calles de Valencia, propias para establecimientos y en los ensanches, de todos los precios. Informar: el correo José María Belandier, Guillem de Castro, 40, 27, izquierda, de 9 a 11 y de 3 a 5.

Costurera

Se ofrece para todos clases de trabajo de modista. Pasaje Moñino, 4, 1º.

Continental

La mejor máquina para escribir. Calles Gual, Orús, S. A., Mar 8.

**MAQUINAS PARLANTES HISPANIA**

Las mejores del mundo

Casi de balde

El éxito más grande de la época

**El sanatorio del amor y Mi hombre**

Venta a plazos y al contado de GRAMOFONOS y DISCOS de la Compañía del Gramófono

Composturas de gramófonos garantizadas

**ARTURO MARCH :: BISBE, 11, Y GULLA, 8**

**Subasta**

El día DIEZ del próximo mes de Diciembre, a las diez de su mañana, se subastará y rematará en el despacho del no. 40 de esta ciudad, don José Lep y Pulop, Paris y Valero, 38 (antes Paja) y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, la siguiente finca:

En Valencia

Una casa compues a de planta baja con naya y dos h. bte. o mas altas, desván y torrado, sita en la calle de la Esmeralda Vieja, núm. 16. Indica: por la izquierda, calle de la Cruz derecha, casa de Ramón Molit y espaldas, la de don Pascual González.

La titulación y condiciones de esta finca están de manifiesto en la indicación notaria y el corredor facultado cuantos antecedentes deseen.

**GRATIS**

casí encontrará usted artículos de platería y bisutería en la calle Carniceros, 25, lado cine Doré, frente Escuelas Pías. Especialidad en monederos de plata a precios de fábrica.

Se alquilan

pisos en sitio céntrico y muy sano, próximo al Mercado del Grao, calle de Serrano, 22, los hay disponibles por haberse terminado las obras y otros que en breve también lo estarán. También se alquilan almacenes nuevos en el mismo edificio, rea, ventos, a tres calles y con puertas suficientes para paso de camiones en el indicado edificio.

Planta baja

Propia para cualquier industria y con local suficientes para vivienda, etc. se alquila en la calle de Jorge Juan, 38.

Informes y condiciones: Lauria, 10 Agencia Anunciadora, de 6 a 7 tarde.

ALTO, SEÑORES

Urge venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas bajas de todos precios y dando una renta de un 8 por 10; tengo chalets, huertas, masas, huas los admitiendo casas para la venta con toda reserva.

Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Muchos corredores colegiados de fincas. Horario de los Apóstoles, n.º 4, despacho, de 3 a 12 mañana, tréate a la plaza de la Virgen.

**Tapinería, 13, Valencia**

Sastrería y pañería de **PEDRO GUILLEM**

Calle Alta, número 6, bajo

Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneros como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una bonita colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO, desde 40 pesetas; una gran colección de GABANES, desde 60 pesetas y todo cuanto pertenezca al ramo de SASTRERIA.

Se confeccionan trajes en 24 horas

**Compañía Transmediterránea**

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Músel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander, Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares

salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias

salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Linea para Francia, Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3423, 2353 y 3424.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Indulgencia plenaria Su Santidad concede indulgencia plenaria a la peregrinación espiritual al templo de la Sagrada Familia.

Donativo El Comité de Beneficencia ha hecho un donativo de 40.000 pesetas al Ayuntamiento, para atenciones benéficas, parte del producto de los recesos durante el mes de Octubre.

Temporal Desde anoche a las nueve no cesa de llover. De seguir el mal tiempo, se suspenderán los festejos anunciados en la montaña de Montjuich.

Triunfo de un tenor La Prensa elogia unánimemente al tenor Hipólito Lázaro, que anoche debutó en Lirico, con clamoroso éxito.

Suicidio Arrojándose por una ventana al patio de su casa de la calle de Robadors, se ha suicidado la anciana Andrea Segovia, natural de Valencia.

Liberados Han sido liberados idios sujetos que se hallaban detenidos por el gobernador desde el mes de Julio, en la cárcel de Tarrasa.

Traslado de un detenido Por orden gubernativa ha sido trasladado desde la cárcel de Tarrasa a la de Barcelona, el súbdito portugués Antonio Mendi, detenido por repartir hojas clandestinas contra los organismos armados.

La moralización del cine Entre algunos elementos de esta ciudad ha surgido la idea de crear un organismo moralizador del cinematográfico.

El gobernador no recibe Esta noche el gobernador no ha recibido a los periodistas por estar muy ocupado.

Nos ha recibido el secretario, quien nos ha dicho que la policía ha hallado cuatro bombas orsini, al parecer, fabricadas en Barcelona. Se tiene una pista sobre los sujetos que las manipulaban.

Sobre esto no ha querido dar más detalles.

Un detenido El detenido en París, Pablo Ortiz, que, al parecer, estaba en inteligencia con Casanellas, ha prestado declaración ante el juez de guarda.

Partee que no está complicado en el asesinato del señor Dato. Ha probado que reside en la capital de Francia desde primeros del año 1920.

Pidiendo la libertad Se ha enviado al ministro de la Gobernación una instancia, firmada por los concejales de Barcelona,

Estudia con detenimiento el proyecto, fijándose con especialidad en el régimen del oro. Se declara partidario de la fiscalización del Estado en la Banca privada y dice que debe limitarse la conducta de la Banca americana, acaparadora de oro.

Opina que el Estado debe obligar a la Banca privada a que emplee sus fondos en empresas benéficas para el país. El señor Rodríguez (don Leonardo) le contesta, elogiando las observaciones del señor Riu.

Dice que para evitar los peligros que según éste amenazan al oro, cree que el mejor remedio es autorizar su circulación. Añade que ellos desean separar lo posible el Tesoro público de la Banca nacional.

El señor Alba: ¿Dónde está eso? El señor Rodríguez: En el pensamiento del ministro de Hacienda. El señor Cambó elogia el discurso del señor Riu.

Pide que este debate quede desligado del régimen del Banco de España, pues cobaba de menos que no se diera al país explicaciones de la Hacienda que está en una posición intermedia, es decir, entre las definitivamente salvadas y las definitivamente perdidas.

Pide que sobre este punto nos pongamos todos de acuerdo. El señor Riu se felicita de que su intervención haya arrancado estas declaraciones al ministro de Hacienda. Insiste en la necesidad de inspeccionar la Banca privada y retira su voto particular. Se suspende el debate y levanta la sesión a las 8'40.

SENADO Emplea la sesión a las 3'40. Preside el señor Sánchez de Toca.

Madrid

Cierre de la Bolsa Madrid, 24. 4 por 100 interior. 67'25 4 por 100 interior fin mes. 67'00 5 por 100 amortizable. 90'00 4 por 100 amortizable. 90'00 Banco de España. 528'00 Tabacaleras. 271'50 4 por 100 exterior. 82'00 Francos. 50'35 Libras. 28'72 Marcos. 2'50

En la que solicitan la libertad de Francisco Colomer, detenido en Madrid a consecuencia del asesinato del señor Dato.

Para los soldados El Fomento del Trabajo Nacional ha entregado a la Junta de socorros, para las tropas de Africa, buen número de colchonetas y 14.000 pesetas de material.

Es necesario aclararlo. Defiendo a los Gobiernos de que formó parte, diciendo que se preocuparon de la eficiencia del Ejército.

Extraña el orador que el señor Maura no quiera culpar a sus predecesores. Dice que el pueblo quedaría satisfecho con que algunos que hoy se sientan en el banco azul pasasen a sentarse en otro sitio. Hay que depurar responsabilidades precisamente, y para ello se ha de nombrar una comisión parlamentaria.

Conspira el orador que se haya llevado a don Alfonso a recibir al general Berenguer, porque éste viene bajo el peso de una grave responsabilidad. Califica de verdadero golpe de Estado este recibimiento. Examina cuál debe ser la acción de España en Marruecos.

Duda de la eficacia de un Ejército colonial, y respecto al indígena dice que hay serio motivo de desconfianza. Termina diciendo que de estas discusiones se mantienen en las Cámaras saldrá algo patriótico, y pueda decirse al pueblo español cuál va a ser nuestra acción en Marruecos, qué es lo que vamos a hacer después del desastre para ponernos como estábamos antes del desastre de Julio.

Discurso del señor Maura El señor Maura dice que va a aclarar conceptos que, a su juicio, ha emitido equivocados el señor Burgos. Dice que esto que no había proporción entre los esfuerzos del país y el Gobierno, pues tuvimos que atender, no sólo al envío de fuerzas y material, sino a la preparación de esas fuerzas para combatir.

Dice que la acción del Gobierno tiene que estar presidida por la prudencia, lo cual evitaría nuevas catástrofes. No hemos podido hacer más que incurrir en ligerezas imperdonables. Afirma que el Gobierno desea depurar todas las faltas que se hayan podido cometer.

Mientras la información del general Picaso no termine—dice—¿qué va a hacer el Gobierno? El señor Fabié: ¿Se conocerá la Memoria en la Cámara? El señor Maura: Creo que sí. En principio dice que sí, aunque yo no sé si hebre cosas que no pueden publicarse; pero las Cortes intervendrán para realizar una acción de gobierno.

Niega que tras de estudiar responsabilidades. Una imputación que no se demuestra no es nada. Nosotros, o asesinos o nada. Otra cosa es impropia e imposible. Respecto a la responsabilidad de Berenguer, dice que él no es juez para juzgarlo; pero quiere hacer constar que en nuestra zona había dos Comandancias militares, con bastante autonomía, y también conviene recordar la gran distancia que separa la zona oriental de la occidental.

Hace constar la grave responsabilidad que hubiéramos contraído si el llegar al Poder se hubiera relevado a Berenguer. Esto hubiera hecho retardar la acción militar en tan crítico momento, porque Berenguer tiene conocimiento del terreno y otras condiciones, y eso hubiera tendido en adquirirlo cualquier otro general. Nosotros creemos cumplir con nuestro deber ratificando la confianza a Berenguer. Ha sido recibido en Madrid como su jerarquía de alto comisario merece. Además creíamos que debía robustecerse el prestigio del mando.

Berenguer salvó con serenidad el momento más crítico que atravesó Melilla. Respecto a lo que se va a hacer en Marruecos, expuso está por mí en diferentes ocasiones, no teniendo más que añadir. Después de la acción militar vendrá la acción civil, convenientemente apoyada, claro está, por el militar.

El señor Burgos rectifica, insistiendo en la necesidad de exigir las responsabilidades políticas. Por eso—dice—hay que calificar de imprudencia el proyecto de recompensas, después del acto de anteayer en la estación. Añade que deben hablar los generales que tienen asiento en la Cámara.

El señor Primo de Rivera Graves manifestaciones El señor Primo de Rivera interviene para alusiones. Emplea saludando a la Cámara y dedica un recuerdo a su pariente, que le dejó el título que ostenta. Recogiendo las alusiones que le hizo el señor Izquierdo, explica el discurso pronunciado hace un año en Cádiz, con motivo de la Exposición Hispano-Americana, y en el cual aboga por el abandono de Marruecos a cambio de Gibraltar.

Aquella declaración la hizo porque conozco que los soldados españoles puestos más allá del Estrecho no pueden aumentar ni un ápice el poder militar de España. Con Gibraltar tenemos bastante para defender el Estrecho. Hago esta declaración consciente de la importancia que tiene y para rechazar los cargos que les hizo un calificado orador en el Congreso a todos los que opinaban que debe abandonarse Marruecos.

Está convencido de lo que entonces manifesté, y ahora no tiene que rectificar.

En el banco del Gobierno, el señor Maestro. Luego, Maura, Cierve, Cortina y Francos Rodríguez.

El señor Cano Rueda formula un ruego de interés local. Se entra en el Orden del día.

Los sucesos de Marruecos Habla Burgos Mazo Continúa el debate sobre Marruecos. El señor Burgos Mazo dice que en el debate no pueden permanecer silenciosos los que han intervenido en la gobernación del Estado.

Elogia la conducta del pueblo español, que al conocer la catástrofe se dio cuenta de la gravedad y de la necesidad del sacrificio. Dice que precisa extirpar las causas y raíces del desastre. Añade que el desastre fué grave; pero que fué más grave aún el no poder acudir en auxilio de los defensores de Monte Arruit y Zeluña.

Pide que no queden sin sanción estos hechos y se castigue a los culpables, para que no vuelvan a repetirse los sucesos que hoy lamentamos. Extraña que el señor Maura haya querido alzar la responsabilidad que pudiera haberle.

Es necesario aclararlo. Defiendo a los Gobiernos de que formó parte, diciendo que se preocuparon de la eficiencia del Ejército.

Extraña el orador que el señor Maura no quiera culpar a sus predecesores. Dice que el pueblo quedaría satisfecho con que algunos que hoy se sientan en el banco azul pasasen a sentarse en otro sitio. Hay que depurar responsabilidades precisamente, y para ello se ha de nombrar una comisión parlamentaria.

Conspira el orador que se haya llevado a don Alfonso a recibir al general Berenguer, porque éste viene bajo el peso de una grave responsabilidad. Califica de verdadero golpe de Estado este recibimiento. Examina cuál debe ser la acción de España en Marruecos.

Duda de la eficacia de un Ejército colonial, y respecto al indígena dice que hay serio motivo de desconfianza. Termina diciendo que de estas discusiones se mantienen en las Cámaras saldrá algo patriótico, y pueda decirse al pueblo español cuál va a ser nuestra acción en Marruecos, qué es lo que vamos a hacer después del desastre para ponernos como estábamos antes del desastre de Julio.

Discurso del señor Maura El señor Maura dice que va a aclarar conceptos que, a su juicio, ha emitido equivocados el señor Burgos. Dice que esto que no había proporción entre los esfuerzos del país y el Gobierno, pues tuvimos que atender, no sólo al envío de fuerzas y material, sino a la preparación de esas fuerzas para combatir.

Dice que la acción del Gobierno tiene que estar presidida por la prudencia, lo cual evitaría nuevas catástrofes. No hemos podido hacer más que incurrir en ligerezas imperdonables. Afirma que el Gobierno desea depurar todas las faltas que se hayan podido cometer.

Mientras la información del general Picaso no termine—dice—¿qué va a hacer el Gobierno? El señor Fabié: ¿Se conocerá la Memoria en la Cámara? El señor Maura: Creo que sí. En principio dice que sí, aunque yo no sé si hebre cosas que no pueden publicarse; pero las Cortes intervendrán para realizar una acción de gobierno.

Niega que tras de estudiar responsabilidades. Una imputación que no se demuestra no es nada. Nosotros, o asesinos o nada. Otra cosa es impropia e imposible. Respecto a la responsabilidad de Berenguer, dice que él no es juez para juzgarlo; pero quiere hacer constar que en nuestra zona había dos Comandancias militares, con bastante autonomía, y también conviene recordar la gran distancia que separa la zona oriental de la occidental.

Hace constar la grave responsabilidad que hubiéramos contraído si el llegar al Poder se hubiera relevado a Berenguer. Esto hubiera hecho retardar la acción militar en tan crítico momento, porque Berenguer tiene conocimiento del terreno y otras condiciones, y eso hubiera tendido en adquirirlo cualquier otro general. Nosotros creemos cumplir con nuestro deber ratificando la confianza a Berenguer. Ha sido recibido en Madrid como su jerarquía de alto comisario merece. Además creíamos que debía robustecerse el prestigio del mando.

Berenguer salvó con serenidad el momento más crítico que atravesó Melilla. Respecto a lo que se va a hacer en Marruecos, expuso está por mí en diferentes ocasiones, no teniendo más que añadir. Después de la acción militar vendrá la acción civil, convenientemente apoyada, claro está, por el militar.

El señor Burgos rectifica, insistiendo en la necesidad de exigir las responsabilidades políticas. Por eso—dice—hay que calificar de imprudencia el proyecto de recompensas, después del acto de anteayer en la estación. Añade que deben hablar los generales que tienen asiento en la Cámara.

El señor Primo de Rivera Graves manifestaciones El señor Primo de Rivera interviene para alusiones. Emplea saludando a la Cámara y dedica un recuerdo a su pariente, que le dejó el título que ostenta. Recogiendo las alusiones que le hizo el señor Izquierdo, explica el discurso pronunciado hace un año en Cádiz, con motivo de la Exposición Hispano-Americana, y en el cual aboga por el abandono de Marruecos a cambio de Gibraltar.

Aquella declaración la hice porque conozco que los soldados españoles puestos más allá del Estrecho no pueden aumentar ni un ápice el poder militar de España. Con Gibraltar tenemos bastante para defender el Estrecho. Hago esta declaración consciente de la importancia que tiene y para rechazar los cargos que les hizo un calificado orador en el Congreso a todos los que opinaban que debe abandonarse Marruecos.

Está convencido de lo que entonces manifesté, y ahora no tiene que rectificar.

En aquella declaración, que entonces le costó ser relevado del Gobierno militar de aquella provincia. Explica en qué se funda para sostener lo dicho, añadiendo que compare a España a una posición rodeada de fosos, que son los mares que la circundan.

Se suspende y levanta la sesión a las siete y media.

Estado del Cardenal Primado La noche anterior la pasó el Cardenal Almaraz bastante aliviado, dentro del cuidado que inspira su dolencia. Como ayer manifestó vivos deseos de recibir los Sacramentos, esta mañana el Obispo de Madrid celebró Misa en la residencia del Primado. Después administró a éste el Viático, que recibió con gran edificación, rodeado de hermanos, familiares y amigos íntimos.

Esta tarde continuaba la mejoría. Se supone que la enfermedad que padece es una pulmonía. Los Obispos de Salamanca y Sión han estado hoy junto a la cabecera del enfermo.

Sánchez Guerra, enfermo A última hora se vio obligado a abandonar la presidencia de la Cámara el señor Sánchez Guerra, por encontrarse molesto de una afección gástrica que parece hace días.

A consecuencia de ello no pudo reunir a los jefes de minoría para acordar el plan parlamentario.

El señor Primo de Rivera pide que se abandone Marruecos Terminada la sesión del Senado se hacían grandes comentarios del discurso del capitán general de Madrid, señor Primo de Rivera.

La mayoría de los senadores lo celebraban abiertamente, y se dice que los generales que tienen asiento en la Cámara celebrarán un cambio de impresiones ante la trascendencia de la afirmación del señor Primo de Rivera de que es necesario que abandonemos Marruecos, tanto más grave cuanto por ser hecha por un senador que ostenta el cargo de capitán general de primera región.

En el Congreso circuló rápidamente la noticia. Al darse cuenta de ella, el conde de Romanones manifestó que la contestación a la petición del señor Primo de Rivera de que abandonemos Marruecos debe darse inmediatamente el señor Maura en la «Gaceta».

Entre el Gobierno ha causado gran sensación el discurso del señor Primo de Rivera, y al conocerlo el señor La Cierva se mostró contrariadísimo.

Esta noche se han celebrado en el Ministerio de la Guerra varias conferencias, que según se dice, están relacionadas con la cuestión.

Consejo de ministros Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Los transportes El señor Maura ha terminado el estudio de la ponencia en el proyecto de ordenación de transportes, que se ha remitido a la comisión del Congreso, que se reunirá en breve para armonizar las observaciones del presidente con el criterio del mismo.

Las comunicaciones ferroviarias En una de las sesiones del Congreso se han reunido esta tarde los diputados de las provincias andaluzas, acordando unir su esfuerzo en pro de la gestión para conseguir el mejoramiento de comunicaciones ferroviarias.

El general Berenguer El alto comisario estuvo esta tarde conferenciando con el señor González Hontoria.

Al terminar, el general Berenguer se mostró impenetrable, como siempre. Únicamente se limitó a decir: «La referencia de lo que hablamos sólo puede darla el Gobierno».

Los comentaristas no estiman aventurado suponer que el plan militar y político que se desarrollará en el futuro ha quedado ya ultimado en todas sus partes. El cambio de impresiones en la sobremesa de hoy de los ministros que no conferenciaron separadamente con el alto comisario, ha sido para conocer las líneas generales de dicho plan, que mañana quedará definitivamente aprobado por el Gobierno en el Consejo que se celebrará.

No se tiene esperanza de conocer lo tratado hasta que los hechos lo vayan revelando.

Parte oficial de Marruecos Conferencia de la noche del 26.—Según comunican de Melilla, en el campamento y posiciones de dicho territorio no ha ocurrido novedad, como tampoco en los territorios de Tetuán, Ceuta y Larache.

Cartagena.—El Ayuntamiento ha acordado por unanimidad felicitar al general Cabanellas, hijo de esta localidad, por su valor y civismo, y dar su nombre a una calle de la población.

Huelga resuelta Madrid.—Según manifestó esta tarde el gobernador de Madrid, ha quedado resuelta la huelga de obreros electricistas.

Una comisión de médicos, presidida por el doctor Recasens, ha visitado al gobernador para decirles que se veían imposibilitados de hacer operaciones por falta de luz.

San Sebastián.—En Rentería continúa en igual estado el conflicto de los obreros papeleseros.

Una comisión de papeleseros huelguistas visitó al gobernador, a quien han manifestado que esta tarde celebrarán una asamblea para tratar de una propuesta de arreglo. Con objeto de ganar tiempo ha marchado una comisión de obreros a Madrid para hablar con el ministro y con la dirección de La Papelera.

San Sebastián.—Siguen en la misma actitud los agentes de Aduanas de Irún, y el inspector señor Sanjuán tampoco ha modificado la suya. Los agentes han recibido un telegrama del director general del ramo, en el que pide que desistan de su actitud y entonces estudiará sus deseos.

Los agentes han contestado que agradecen la cortesía, pero no pueden convivir con el señor Sanjuán mientras éste no retire sus insultos.

Oviedo.—La Diputación provincial celebró sesión extraordinaria para tratar de la crisis hulleira. Se acordó pedir al Gobierno que restableciera inmediatamente el conflicto derogando el impuesto extraordinario que grava los carbones, así como la intensificación de los transportes ferroviarios; restablecer las tarifas especiales y cierre provisional de la frontera a los carbones.

Sevilla.—Ayer tarde dio una conferencia en la Universidad el catedrático de la Central, señor Pérez Bueno, que está en Sevilla, acompañado de diez alumnos que vienen en viaje de instrucción. Desarrolló el tema «Garantía jurídica de la vida» y habló de la labor que realiza en la cátedra.

Sevilla.—En Manzanilla se promovió una reyerta entre Francisco García Reinoso y José Batlle. El Francisco persiguió al Batlle, armado de una escopeta. El arma se le disparó, causando a José Batlle una gravísima herida en la pierna izquierda.

Málaga.—En una reyerta sostenida entre Francisco Ortiz Acebedo y un individuo llamado Gitanillo el cantador, el primero recibió una grave puñalada en el pecho.

El Exterior y Amortizable del 5 por 100 nuevo están ofrecidos, y la Deuda reguladora no varía el precio de partida de 67'25, mientras otros títulos ganan 5 y 10 céntimos. Los Tesoros suben 5 céntimos, y las Cédulas hipotecarias están sin variación. Sigue el alza de las acciones del Banco de España, que pasan hoy de 525 a 528. Los Ferrocarriles acusan alza de 2 pesetas los Alcantarales y 1 los Nortes.

Los demás valores que se negociaron apenas modifican sus precios anteriores. El Río de la Plata sube una peseta; los Tabacos, medio duro. Las Felgueras y Azucareras, sin variación, como igualmente los Tranvías y Metropolitanos.

La moneda extranjera acusa baja general, cediendo los francos 40 céntimos; las libras, 30; las iras, 15; los dólares, 7; los francos belgas, 1'55, y los marcos, 5 céntimos.

El subsecretario de la Gobernación nos manifestó esta madrugada, como ampliación de la noticia de la catástrofe ferroviaria de Avila, que se sabe fueron siete los vagones que se desprendieron del correo de Galicia, precipitándose por una pendiente de cinco o seis kilómetros.

Los viajeros que iban en estos coches se dieron cuenta de lo que iba a suceder, marchando por los estrados y echándose a la vía desde el último furgón. Por esta causa fué menor la catástrofe.

Los heridos ascienden ya a dieciséis, de ellos tres o cuatro muy graves. Uno de éstos es Demetrio Calvo, de Villagarcía, que tiene fracturada la base del cráneo. El alférez de Infantería Rafael Arjona, que viajaba en el tren siniestrado, prestó auxilio a los heridos. Todos éstos, excepto tres, fueron llevados a Avila.

De Melilla Melilla.—Ha llegado el delegado de la Cruz Roja señor Fernández Almeida, comisionado para aliviar la situación de los prisioneros. —Se ha dispuesto que marche a Alhucemas el cañonero «Villamil». —Se asegura que el capitán de San Fernando don Carlos Hernando Pedrosa, a quien se creía muerto, está prisionero. La noticia no ha podido confirmarse. —En la posición de Sidi Hamet el Hach se ha construido un mausoleo para los héroes. —El legionario José Cano penetró en una cabila, matando a un moro y presentando a los compañeros una oreja que le cortó. —La caballería que manda Cabanellas encontró cerca de Arruit diez cadáveres de soldados, procediendo a su enterramiento. —Se sabe que actualmente hay en Melilla 4.900 enfermos.

—El batallón de Olumba ha recibido las tiendas de campaña que le envía el pueblo de Valencia.

La Conferencia del Desarme La Conferencia del Extremo Oriente Washington.—En lo que se refiere a la cuestión del Extremo Oriente, la Conferencia ha llegado a conclusiones de conjunto que se refieren a las resoluciones siguientes:

La Conferencia renuncia a volver a tratar de los derechos anteriores regularmente adquiridos por las potencias en China, principalmente en lo que se refiere a la situación preponderante del Japón en las inmediaciones de Corea.

Para los derechos anteriores más incontestables, como los del Japón sobre el Chantung, la Conferencia se contentará provisionalmente con recomendar arreglos amistosos.

En lo sucesivo, la Conferencia prohíbe a las potencias toda extensión de influencia. La única cuestión que parece preocupar a la Conferencia, y que será seguramente abordada antes de la partida de M. Briand para Francia, es la de Siberia.

Propósito de Vandervelde Bruselas.—El Comité ejecutivo de la Segunda Internacional, reunido bajo la presidencia de Vandervelde, ha aprobado una resolución convocando una Conferencia socialista internacional, para rebajar la unidad internacional y trabajar para el desarme en Europa y la consolidación de la paz.

Lord Curzon y el desarme Londres.—En el discurso pronunciado hoy por lord Curzon, en el banquete del Club de condesales de la City, hizo algunas declaraciones sobre la Conferencia de Washington.

Elogió la iniciativa de Mr. Hughes y dijo: «No hemos de ocultar que falta aún mucho que hacer. De nada serviría la reducción de los armamentos navales si no fuera seguida de la de los terrestres. La reducción naval efectiva no debe ser de algunas naciones, sino de todas a la vez, e Inglaterra la primera, para dar ejemplo, a pesar de que reconoce los graves riesgos que correrá la primera nación que lleve a efecto la reducción de sus efectivos navales.»

San Juan dice que para llevar a una normalidad internacional serán necesarios aún unos diez años. Refiriéndose a la Conferencia de Washington y sus posibles resultados, dijo que no hay que confiar mucho en medidas radicales.

Recordemos la Conferencia de La Haya. ¿Cuáles fueron sus resultados? No es con Conferencias de esta índole como se llegará a la paz del mundo, sino con la confraternidad de los pueblos. «La alianza con Francia—terminó diciendo—no reposa en el valor de los soldados, sino en la conciencia de los pueblos.»

Dirigibles trasatlánticos Berlín.—El director de la Sociedad aérea alemana de Friedrichshafen, de regreso de su viaje por la Argentina y España, ha manifestado las posibilidades de establecer una línea aérea fija entre España y la Argentina.

Dicha línea sería servida por dirigibles de 15.000 metros cúbicos de capacidad, y desarrollando una marcha de 150 kilómetros por hora. La travesía, aprovechando los corrientes fijas, se efectuaría en 90 horas de España a la Argentina, y 100 horas en el regreso.

Asalto de cafés Londres.—Comunican de Belfast que han sido asaltados diferentes cafés de la ciudad. Resultaron tres muertos de callos muertos y tres asaltados muertos y 17 heridos. Dos de los señores heridos en los disturbios del martes han fallecido esta madrugada.

Probable acuerdo sobre Silesia Ginebra.—Las delegaciones germana y polaca, al inaugurar sus negociaciones bajo la presidencia de M. Calonder, han declarado que lo hacen con la mayor esperanza de llegar a un acuerdo satisfactorio para la solución del problema planteado por el reparto de la Alta Silesia, no sólo en bien de ambos países, sino de todo el mundo.

Se ha aprobado el reglamento para las tareas de la negociación y se han nombrado las diversas comisiones encargadas de ellas. Manifestación de tuberculosos Roma.—Esta tarde se han producido violentos incidentes en los alrededores de la Cámara de los diputados, motivados por una manifestación organizada por los tuberculosos de la guerra.

Los manifestantes intentaron romper el cordón de infantería que rodeaba el edificio; pero fueron rechazados por las fuerzas de caballería, que acudieron, en vista del carácter que tomaba la manifestación. El periódico «La Tribuna» dice que, a consecuencia de la lucha, resultaron 19 heridos leves, habiéndolo sido de gravedad el diputado señor Greynia.

Audiencia de Su Santidad Roma.—Su Santidad ha recibido al marqués de Villasilada, embajador de España en el Vaticano, y al rector del Colegio Español Pontifical, señor Jovani.

Espectáculos Principal.—Compañía de comedia.—A las 9'45.—A campo traviesa. Princesa.—A las 9'30. El sentir del pueblo y La real gana. Apolo.—De 4'30 a 9'30. Cine.—A las 9'45. El duquesito. Rufafa.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9'30: Amor y Patria, Satornario del amor y El monaguillo. Eslava.—Compañía de comedia.—A las 9'45: La chica del gato. Olympia.—Compañía de comedia.—A las 6: Doña Desdenes.—A las 10: El tren rápido. Lirico.—Sesiones de cine de 4'30 a 12'30. Regües.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 8'45: La Revoltosa. El poeta de la vida, Arrós en folsos y naps y El barbero de Sevilla. Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30. Cine y dos piezas valencianas. El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Moderno.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30. Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Rómulo.—Sesión de cine de 4 a 12'30. Cine Victoria.—(San Vicente, 170).—Sesiones de cine tarde y noche.